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ATA DA DÉCIMA-PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA, DA DÉCIMA-TERCEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA, DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA, EM 05 DE JUHO DE 2021. Aos 

cinco dias do mês de julho de dois mil e vinte e um, às dezenove horas, na sala de Reuniões da 

Câmara Municipal de Barão de Cotegipe, sito à Rua Princesa Isabel número cento e quatorze, sob a 

Presidência do Vereador Gilmar Zanella reuniram-se os Exmos Srs Vereadores Adelir José Sartori, 

Douglas Martin, Gilmar Antonio Veronese, Gilmar Zanella, Luiz Eduardo Razzia Giacomel, 

Marilena Berria, Paulo Faccioli, Saimon Antonio Rodrigues da Costa e Valdemir Tomazelli para a 

Sessão Ordinária. O presidente procedeu à chamada nominal para verificação de quórum. Havendo 

número legal e regimental, o Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos e cumprimentou os 

colegas, a plateia presente e quem acompanha através das redes sociais. NA PALAVRA LIVRE se 

inscreveram os representantes: pela bancada do PSDB o vereador Gilmar Antonio Veronese, pela 

bancada do PP o vereador Gilmar Zanella, o vereador Saimon da Costa e o vereador Valdemir 

Tomazelli, pela bancada do PT a vereadora Marilena Berria e o vereador Paulo Faccioli e pela 

bancada do PSD o vereador Luiz Eduardo Giacomel. O Presidente colocou em votação a Ata: Ata 

da Décima Reunião Ordinária, da Décima-Segunda Sessão Legislativa, de vinte e um de junho de 

dois mil e vinte e um. Teve como parecer: Aprovada por Unanimidade. MOÇÕES: Moção de 

Repúdio nº 001/2021 de autoria dos vereadores da Bancada do PP que solicitam “Moção de 

Repúdio a Prova de Vida do INSS.” Colocado em votação a Moção de Repúdio nº 001/2021 teve 

como parecer: APROVADO POR UNANIMIDADE. Moção de Pesar nº 006/2021 de autoria do 

vereador Gilmar Antonio Veronese que solicita “Moção de Pesar a família Tecla pelo falecimento 

de Leandro Tecla.” O vereador Gilmar Veronese iniciou cumprimentando o presidente, os demais 

vereadores, os presentes e quem acompanha pelas redes sociais e disse que fez este pedido pela 

pessoa que foi o Leandro perante a sociedade sendo ativo em várias entidades e por esse motivo 

acredita que o mesmo seja merecedor desse pedido. Colocado em votação a Moção de Pesar nº 

006/2021 teve como parecer: APROVADO POR UNANIMIDADE. Moção de Pesar nº 007/2021 

de autoria do vereadores da Bancada do PP que solicitam “Moção de Pesar a família Balbinot pelo 

falecimento de Gilberto Balbinot.” O vereador Saimon da Costa cumprimentou o presidente, os 

vereadores, os presentes e quem acompanha pelas redes sociais e disse que este pedido de moção 

em favor dessa perda irreparável e por tudo que o Gilberto fez pela comunidade cotegipense 

fazendo parte de algumas entidades do município como Paróquia e CDL e fundador do Barão 

Palace Hotel entre outras atividades que foram importantes para a cidade e por isso a solicitação 

dessa moção de pesar a ser direcionada para a família Balbinot. Colocado em votação a Moção de 

Pesar nº 007/2021 teve como parecer: APROVADO POR UNANIMIDADE.  

PEDIDOS DE PROVIDÊNCIA: Pedido de Providência nº 058/2021 de autoria do vereador 

Gilmar Antonio Veronese da bancada do PSDB que “solicita que o Executivo Municipal, através da 

Secretaria competente providencie a colocação de faixas elevadas de pedestres no cruzamento da 

Avenida Ângelo Caleffi com a Rua Tancredo Neves e a Rua Princesa Isabel.” Pedido de 

Providência nº 059/2021 de autoria da vereadora Marilena Berria da bancada do PT que “solicita 

que Executivo Municipal, através da Secretaria competente providencie o cascalhamento na 

propriedade do senhor Ledovino Fabisiak.” Pedido de Providência nº 060/2021 de autoria da 

vereadora Marilena Berria foi retirado pela mesma anteriormente a sessão. Pedido de Providência 

nº 061/2021 de autoria do vereador Valdemir Tomazelli da bancada do PP que “solicita que o 

Executivo Municipal, através da Secretaria competente providencie a reforma da ponte da Linha 1 – 

Comunidade Paloma.” Pedido de Providência nº 062/2021 de autoria do vereador Paulo Faccioli 
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da bancada do PT que “solicita que o Executivo Municipal, através da Secretaria competente 

providencie a limpeza das ruas, pintura dos meios fios dos bairros do município.” ORDEM DO 

DIA: o presidente solicitou que a relatora fizesse a leitura do parecer da Comissão de Finanças e da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação. A vereadora Marilena Berria na condição de relatora 

da Comissão de Finanças e da Comissão de Constituição, Justiça e Redação explanou a todos que 

os Projetos de Lei nº 039/2021, nº 040/2021 e nº 041/2021 estão aptos para discussão e votação. O 

presidente solicitou que a secretária fizesse a leitura dos projetos de lei. PROJETO DE LEI N.º 

039/2021, DE 22 DE JUNHO DE 2021 Que “Altera a Redação do Artigo 1º da Lei Municipal 

nº 2.267 de 19 de setembro de 2012.” O vereador Saimon da Costa na condição de líder de 

governo disse que como está colocado na justificativa do referido projeto de lei trata-se apenas de 

uma alteração de texto legislativo pois na lei em questão tratava no artigo primeiro constava como 

Plano Municipal de Saneamento Básico, quando deveria constar como Plano Municipal de 

Resíduos Sólidos e que esse projeto de lei é apenas uma correção. Colocado em votação o Projeto 

de Lei nº 039/2021 teve como parecer: APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE 

LEI N.º 040/2021, DE 30 DE JUNHO DE 2021 Que “Altera a Redação dos Art. 2º, Art. 4º e 

Art. 5º da Lei Municipal nº 1.530/2003, de 07 de março de 2003.” Na condição de líder de 

governo o vereador Saimon da Costa disse que este projeto trata apenas de uma atualização devido 

algumas mudanças por parte do Conselho Nacional de Assistência Social e como consta na 

justificativa a principal questão é o número de conselheiros onde a lei exigia apenas oito mas com 

essa mudança passará para doze excedendo o número mínimo de dez para que caso haja uma nova 

atualização o município já estará com a lei adequada. Colocado em votação o Projeto de Lei nº 

040/2021 teve como parecer: APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI N.º 

041/2021, DE 30 DE JUNHO DE 2021 Que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a efetuar 

contratação temporária de excepcional interesse público.” O vereador Saimon da Costa disse 

que como está colocado na justificativa essa contratação se faz necessária para dar continuidade a 

importante serviço prestado por esse eletricista no município principalmente em relação a novas 

aquisições e consequentemente te a instalação de setenta e cinco lâmpadas de LED e como o 

servidor que era contratado solicitou rescisão de contrato e para que o serviço continue a ser 

prestado existe a necessidade dessa nova contratação temporária. O vereador Paulo Faccioli disse 

ser favorável ao projeto de lei pois a prefeitura não pode ficar sem esse profissional que além de 

manter os prédios públicos, precisa atender a grande demanda em todo o município. O vereador 

Adelir Sartori disse que também é favorável ao projeto de lei devido a necessidade de ter esse 

profissional no município para manutenção dos prédios públicos e também a iluminação pública em 

toda a cidade, mas espera que esse profissional seja capacitado para exercer essa função. O vereador 

Luiz Eduardo Giacomel disse ser favorável ao projeto de lei em questão pela sua importância e sua 

demanda de serviços no município e ressaltou que não está discriminado no projeto de lei, mas nas 

atribuições do cargo já consta a obrigatoriedade da solicitação da NR 35 e da NR 10 que se referem 

ao trabalho em altura e elétricos e que considera importante isso constar nas atribuições pois na 

última legislatura houve um caso de um profissional contratado que não podia subir em escadas 

pois tinha um laudo que o proibia trabalhar em altura e por isso a necessidade do profissional a ser 

contratado possuir esses cursos para exercer a sua função de forma digna e responsável. Colocado 

em votação o Projeto de Lei nº 041/2021 teve como parecer: APROVADO POR 

UNANIMIDADE. PALAVRA LIVRE: Sobrevindo a palavra livre pela bancada do PSDB o 

vereador Gilmar Veronese primeiramente se desculpou por não se fazer presente na última sessão 
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ordinária devido ao falecimento de um familiar na cidade de Viadutos. Em seguida informou o 

recebimento de um ofício do deputado Daniel Trzeciak com destinação de uma emenda parlamentar 

no valor de cem mil reais destinados para saúde para o enfrentamento do Covid-19. Repassou 

também que o deputado Mateus Wesp comunicou que já está disponível uma emenda no valor de 

cinquenta mil reais destinados para perfuração de poços artesianos e em analisando as últimas 

licitações com esse valor seria possível fazer a perfuração de dois poços de até trezentos metros ou 

até três se a profundidade for menor a trezentos metros. Comunicou ainda o recebimento de 

quatrocentos e noventa e dois itens aprendidos provenientes da Secretaria de Assistência Social do 

Estado e que serão destinados para a APASFAS para que seja realizada a venda das mesmas através 

de uma feirinha que será no dia onze de julho. Expos ainda que o governo estadual estará 

repassando para os municípios nos próximos dias o valor do ICMS referente a privatização da 

CEEE e repassou que Barão de Cotegipe receberá um valor aproximado de seiscentos mil reais num 

total de oitocentos milhões de reais que serão destinados aos municípios e que esse dinheiro é 

oriundo dos impostos que a estatal não recolhia e não repassava para o Estado e parabenizou o 

governador por essa iniciativa de repassar estes valores aos municípios que vem para trazer 

benefícios aos munícipes e solicitou que o prefeito consulte os vereadores para que possam dar 

sugestões de onde investir estes recursos. Pela bancada do PP o presidente solicitou que o vice-

presidente o substituísse para fazer o uso da palavra. O vice-presidente concedeu a palavra ao 

vereador Gilmar Zanella que iniciou agradecendo ao secretário de obras e sua equipe por terem 

atendido a um pedido seu para que fosse realizado o conserto de uma boca-de-lobo nas 

proximidades da Ervateira Barão e Olfar e também por terem levado algumas cargas de cascalho na 

propriedade do senhor Paulo Biazi, pedido este feito pela sua pessoa. Agradeceu ainda o executivo 

municipal pela parceria realizada com a Comunidade da Linha Duas Nossa Senhora das Graças para 

a restauração da igreja desse local declarado patrimônio histórico do município. Comentou ainda 

que na última semana o prefeito municipal juntamente com o secretário de agricultura Rodrigo 

Colet e o vereador Saimon da Costa estiveram em Porto Alegre para o recebimento de uma emenda 

parlamentar destinada pela deputada Lisiane Bayer, oriunda de um pedido do ex-vereador Djeovani 

Kreczynski no valor de cem mil reais e aproveitou a oportunidade para agradecer o mesmo pela 

iniciativa quando ainda era vereador nesta Casa. O vereador Saimon da Costa usou do seu tempo 

para dizer que esteve ausente do município no dia trinta de junho e que não pode estar participando 

da reunião com o secretário de saúde pois estava acompanhando o prefeito municipal e o secretário 

de agricultura na cidade de Porto Alegre onde além de baterem nas portas dos deputados, foram 

entregar um documento mais anexos na Secretaria de Saúde Estadual mais precisamente no Núcleo 

Estadual de Imunizações pois ao comparar a região da AMAU e a porcentagem de vacinação, foi 

notado que a média do município está abaixo dos demais e o alerta de preocupação da 

administração é ativado e colocou que um dos parâmetros usados para o envio das doses é o número 

de habitantes, porém o censo está desatualizado pois o último foi realizado em dois mil e dez e 

Barão de Cotegipe é um dos municípios com maior crescimento demográfico na região e que 

existem outros parâmetros estabelecidos no Plano Nacional de Vacinação e por esse motivo foi 

solicitado a revisão populacional do município pois é nítido que Barão de Cotegipe está com mais 

de oito mil habitantes quando o censo de dois mil e dez informa que a população não chega a sete 

mil. Disse ainda que outro entrave foi o problema com a vacina do Butantan onde ficaram faltando 

em torno de duzentas vacinas e que a explicação dada foi que entre o final de janeiro e início de 

fevereiro a ANVISA repassou uma nota dizendo que a quantidade de vacina por pessoa seria de 
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meio mililitros e que assim fizeram as unidades de saúde, porem na bula do Butantan não orienta 

que a dose extraída da vacina seria de um mililitro e houve esse choque de informação e que para 

isso deveria ser utilizado material correto pois o frasco da vacina Coronavac é chamado de 

multidoses ou seja cada frasco contem dez doses e que se haver perda na extração no final irá faltar 

líquido e automaticamente faltará doses  e que por esse motivo no mês passado o Butantan mudou a 

bula da vacina alterando todas estas informações desencontradas, orientações estas que poderiam 

ser repassadas no início do ano nas devido a pressa em aplicar as vacinas foram atropeladas e com 

isso duzentos munícipes a mais poderiam estar imunizados. Disse que questionou a enfermeira do 

departamento se isso aconteceu somente em Barão de Cotegipe e foi informado que isso aconteceu 

em vários municípios e com a alteração realizada pelo Butantan os municípios irão se adequar na 

forma correta. Ressaltou ainda que essa ida a Porto Alegre foi especialmente para essa adequação 

nas doses de vacinas para o município apresentando os dados concretos. Finalizou desejando uma 

ótima semana aos amigos e munícipes. O vereador Valdemir Tomazelli inicialmente defendeu o seu 

pedido de providência apresentado no início desta sessão onde solicitou a reforma da ponte na 

Linha Paloma nas proximidades da propriedade do senhor João Litvin que ficou danificada devido 

as últimas chuvas. Comentou ainda sobre a primeira transmissão ao vivo das sessões através das 

redes sociais pois considera isso muito importante para que os munícipes estejam informados sobre 

o que ocorre nesta Casa Legislativa, que devido a pandemia não podem se fazer presentes e dessa 

forma poderão acompanhar sem sair de casa. Disse ainda que espera que essas informações atinjam 

a maioria dos munícipes. Pela bancada do PT a vereadora Marilena Berria se associou a moção de 

pesar para a família Balbinot pelo falecimento do Gilberto Balbinot. Disse ainda que na última 

sexta-feira havia solicitado para a assessoria desta Casa um pedido de providência para 

desentupimento de bueiro nas proximidades da residência do senhor Jucelino Mingotti, solicitação 

essa de pessoas que transitam neste local e que no dia de hoje retirou de pauta e agradeceu ao órgão 

competente pois o problema foi resolvido. Falou ainda que foi procurada por algumas agentes 

sociais que querem respostas a respeito da insalubridade e plano de saúde e que em conversa com o 

poder executivo foi informada que quanto a insalubridade terão a resposta em pouco tempo pois 

está em estudo com especialistas no assunto e quanto ao plano de saúde disse que o mesmo 

continua em estudo por ser um assunto mais complexo, mas a promessa é que vai continuar em 

estudo para que em breve possa haver um parecer e disse esperar que seja positivo. Comentou ainda 

sobre o seu pedido de providência dessa sessão onde requereu o cascalhamento na propriedade do 

senhor Ledovino Fabisiak e solicitou que a secretaria competente atenda o mais breve possível. O 

vereador Paulo Faccioli defendeu o seu pedido de providência sobre a limpeza dos bairros da cidade 

pois no último final de semana esteve em visitação em vários bairros e ouviu muitas reclamações 

dos moradores quanto a falta de conservação e limpeza das ruas desses locais e constatou que isso é 

verdade e colocou que todos os munícipes tem o mesmo direito pois são pagadores de impostos  e é 

obrigação do poder público manter as vias da cidade limpas não somente as do centro, mas as em 

torno dos bairros também. Disse ainda que em virtude da pandemia em que se vive, está faltando 

material humano para trabalhar na prefeitura e sugeriu que fosse contratado munícipes que estejam 

desempregados para dar uma oportunidade por dois ou três meses para que tenham a sua renda e 

desse modo alguém do poder executivo estar auxiliando essas pessoas estará também fazendo a 

conservação das vias urbanas do município pois sempre fala que o dinheiro público não é dos 

gestores e sim de toda população e reiterou que neste momento de pandemia onde muitas famílias 

estão passando por necessidades nada mais justo que o poder executivo faça esse trabalho de 
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inclusão dessas pessoas que necessitam de trabalho. Aproveitou ainda para parabenizar a 

administração por ter atendido o seu pedido de providência para o patrolamento e patrolamento da 

estrada que dá acesso a Itatiba do Sul mais especificamente até o Povoado Wawruch pois a partir 

desse ponto o trabalho foi realizado pela prefeitura de Itatiba do Sul. Se associou ainda as palavras 

do vereador Adelir Sartori para que fosse feito o trabalho de tapa buracos em frente a propriedade 

da família Berton, pois foi colocado pó-de-brita e os buracos reabriram e questionou até quando os 

responsáveis irão deixar isso acontecer e que irão esperar acontecer algo mais grave para tomar 

alguma atitude. Falou ainda sobre a Rua Porto Alegre em frente a propriedade da família Renner 

onde tem um buraco e disse esperar que a administração solucione o quanto antes. O vereador ainda 

se associou a moção de pesar para a família do Gilberto Balbinot que foi uma grande pessoa e muito 

ajudou no crescimento do município e do Leandro Tecla uma pessoa jovem que infelizmente perdeu 

a vida num acidente de trabalho e que todos ficam triste quando se perde alguém do município e 

mandou um grande abraço aos familiares. Finalizou desejando uma ótima semana aos demais 

vereadores e a toda população cotegipense. Pela bancada do PSD o vereador Luiz Eduardo 

Giacomel agradeceu em nome da bancada do PSD ao executivo municipal e a secretaria de obras 

pela limpeza e poda dos arbustos na extensão do canteiro central da Avenida Ângelo Caleffi o que 

facilitará o transito tanto de veículos quanto de pedestres. Quanto a questão da vacinação o vereador 

disse que no último dia trinta dia em que o vereador Saimon esteve em Porto Alegre, houve uma 

conversa com o secretário de saúde nesta Casa e que infelizmente somente três vereadores 

compareceram mas que a conversa foi muito proveitosa onde foram tiradas várias dúvidas e que o 

vereador Saimon já colocou muito bem quando fez o uso da palavra a respeito do censo que está 

desatualizado onde constavam em torno de seis mil e seiscentos habitantes, sendo que uma parte 

está abaixo de dezoito anos, sendo que por isso vem menos doses ainda e que espera que esta 

solicitação feita seja atendida e os números sejam atualizados. Disse ainda que foi informado que 

nessa semana o município receberá quatrocentos e cinquenta e oito doses, onde parte é para a 

segunda dose e que essa foi uma das solicitações feita ao secretário para que informe a quantidade 

aplicada para primeira e para segunda dose para não gerar comentários indevidos no município. 

Comentou que outro dado interessante é que quatrocentos e cinquenta pessoas que não residem na 

cidade foram vacinadas aqui entre elas professores, profissionais de saúde e que é importante se 

atentar a este número pois são dados altos de pessoas que trabalham aqui mas não residem e foram 

vacinadas com todo o direito pois tem ligação com o município. Para encerrar fez dois adendos as 

palavras do vereador Paulo quanto a limpeza dos terrenos e disse que várias vezes já foi 

comentando nesta Casa que o munícipio precisa sim dar uma atenção especial na limpeza das vias 

urbanas em toda a extensão da cidade, mas que além de direitos os munícipes tem deveres também 

expressado em lei de manter limpos os seus terrenos  e que se todos cumprissem as leis a cidade 

estaria mais limpa facilitando também o trabalho do poder executivo. Quanto a cobrança feita na 

manutenção da BR 480 saída para São Valentim o vereador disse que foi cobrado dos deputados, 

pois além de trazer esses problemas que o município enfrenta para esta Casa os vereadores tem o 

dever de cobrar dos seus representantes a solução dos problemas das vias que são de 

responsabilidade do Estado. Antes de encerrar a Sessão o presidente informou que formalizou um 

ofício para o DAER solicitando para que sejam realizadas manutenções na BR 480 especialmente 

na saída para São Valentim e segundo informações o poder executivo está aguardando o envio de 

matéria prima para a realização deste serviço. E não havendo mais matéria do dia, o Senhor 

Presidente encerrou os trabalhos desta Reunião, convidou a todos para a próxima Reunião Ordinária 
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que se realizará no dia dezenove de julho de dois mil e vinte e um às dezenove horas.  Os trabalhos 

foram presididos pelo Vereador Gilmar Zanella e 1° Secretário Vereador Valdemir Tomazelli. 

Sendo que eu 1ª Secretario determinei que fosse lavrada a presente ata, que após aprovada será 

assinada por mim e pelo Senhor Presidente. -.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-
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